Amieur Belkacem U.Bechar

Centre Universitaire de Béchar 2°™ Année L.M.D MIAS
Institut de: des Sciences Exactes Module : Pr Lin

Rattrapage

Exercice 1 (8 P*¥):

En utilisant la méthode graphique, résoudre le programme linéaire suivant :

9><.| +10x2 <90

3x, —2x, <6
s.C. 1 2 <>
—8x1 +5x2 <20

x223

Une fois pour la fonction Max Z=54x1+45x2, et une autre fois pour la fonction
Max Z= 18x1 +20x2

Exercice 2 (12 P*):

Un artisan fabrique trois (02) types d'objets, la réalisation du premier objet demande 30 DA
de matiere premiere et 125 DA de main d'ouvre tandis que le seconde demande 70 DA de
matiére premiére et 75 DA de main d'ouvre. Les profits réalisés sont de 54 DA et 45 DA
respectivement.

Les dépenses journalieres en matiére premiére ne doit pas dépasser 560 DA et celles de
main d'ouvre ne doit pas dépasser 1250 DA.

Déterminer le programme linéaire du probleme.

Trouver la forme canonique du programme dual.

Trouver la forme standard de ce dernier.

Trouver la solution du programme linéaire primal a partir de la solution de son dual
en utilisant la méthode de SIMPLEXE pour maximiser le bénéfice.

2l

Bonne chance
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Solution du Rattrapage

Exercice 1 (8 P™):

Max Z:54x1+45x2
9x1 +10x2 <90
3x, - 2x, <6

s.C. 1 2

—8x1 +5x2 <20

Apres le tragage des contraintes, on trouve la zone de faisabilité limitée par les points

extrémes suivants:
(0,3), (0,4),(4,3), Un point d'intersection entre les contraintes ¢, et c, et un point

d’intersection entre les contraintes C, etC,

Xy X> Z Zy
0 3 135 60
0 4 180 80
4 3 351 132
5 4.5 472.5 180
2 7.2 432 180

La solution d'aprés le tableau c'est : Max Z, = 472.5aupoint (x, = 5,x, = 4.5)
La solution d'aprés le tableau c'est : Max Z, =180 aupoint (x, = 5,x, = 4.5)et (x, =2,x, =7.2)
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Exercice 2 (12 P™):

x; : le n”® d'unités du premier objet A.
Xz : le n°® d'unités du deuxiéme objet B.

Le programme linéaire qui modélise ce probleme :

Le dual de ce programme linéaire est :

Forme canonique du dual

Max Z = 54X1 + 45x2
3Oxl + 7Ox2 < 560 (1P*°)
s
125x1 + 75x2 < 1250
X = 0, >0

1 2

Forme standard du dual

Min Z =560y , +1250 y, Min Z =560y , +1250 y,
1Pts
. 30y, +125y, =54 (18 . 30y, +125y, -y, +ys = 54 (1E7)
' 70y, +75y, =45 o 70y, +75y, -y, +Ye =45
y120,y220 y120,y220,y320,y420,y520
C, 560 1250 0 0 M M
V.B | C.V.B | B Vi 2 Ys | va Vs | Ye 9
Ys M 54 30 125 -1 0 1 0 | 54/125
Y. M 45 70 75 0 | -1 0 1 | 45/75
7, 100M 200M M | -M M M
Co—7s 560-100M | 1250-200M | M | M 0 0
Y, entre dans la base , ys sort et le pivot=125 (2%
C, 560 1250 0 0 M M
V.B C.V.B B Y1 V2 Ys Vs Vs Y 0
Y, 1250 | 54/125 | 30/125 1 ~1/125 0 1/125 0 | 54/30
Yo M 63/5 52 0 3/5 -1 -3/5 1 | 63/260
7, 300+52M | 1250 | 10-3M/5 | -M | 10-3M/5 | M
Cy=7; 260-52M 0 M M | —10+8M/5]| 0
Y, entre dans la base , y; sort et le pivot=52  (28*)
C, 560 | 1250 0 0 M M
V.B |C.V.B B Vi Y, Y, Ve Ve Ye 9
Y, 1250 | 486/1300 0 1 -7/650 | 6/1300 | 7/650 | —6/1300
Y, 560 63/5 1 0 3/260 -1/52 | -3/260 1/52
7 560 | 1250 -7 -5 7 5
Co—24 0 0 7 5 -7+M -5+M
(2P*°)

Le tableau est optimal, la solution est donc : x, =|c; —z4|=7, x, =|c, —z,| =5 etle

Z,. =603
(3p%°)
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